
 
 
 
 
 
 
 
 
 

* Bei einer Befragtenzahl unter 100 gelten die Ergebnisse nicht als repräsentativ. 

Die Umfrageergebnisse im Überblick 
 
1.1 Welcher bzw. welchen der folgenden Aussagen zu E-Rollern stimmen Sie zu?  

(Nach Geschlecht) 
 
 

 
 
1.2 1.1 Welcher bzw. welchen der folgenden Aussagen zu E-Rollern stimmen Sie zu?  

(Nach Alter) 
 
 

 
 
 
 
 

 Gesamt männlich weiblich 

Befragte 2052 998 1054 

Ich kann mir vorstellen, mir einen E-Roller zu kaufen. 18 % 22 % 14 % 

Ich kann mir vorstellen, bei Bedarf einen E-Roller zu mieten. 13 % 16 % 10 % 

Ich kann mir nicht vorstellen, einen E-Roller zu nutzen. 46 % 43 % 49 % 

Ich bin gegen die Zulassung von E-Rollern im Straßenverkehr. 16 % 17 % 15 % 

Ich habe Angst vor Unfällen mit E-Rollern. 15 % 14 % 17 % 

Ich mache mir Sorgen um die Fußgänger. 24 % 24 % 25 % 

Ich mache mir Sorgen um die Radfahrer. 13 % 12 % 14 % 

Ich mache mir Sorgen um die Autofahrer. 14 % 14 % 14 % 

Ich stimme keiner der Aussagen zu. 14 % 11 % 17 % 

 Gesamt 18 bis 24 
Jahre 

25 bis 34 
Jahre 

35 bis 44 
Jahre 

45 bis 54 
Jahre 

55 Jahre 
und älter 

Befragte 2052 188 309 300 409 847 

Ich kann mir vorstellen, mir einen E-Roller zu 
kaufen. 

18 % 20 % 24 % 22 % 19 % 14 % 

Ich kann mir vorstellen, bei Bedarf einen E-Roller 
zu mieten. 

13 % 21 % 19 % 14 % 12 % 10 % 

Ich kann mir nicht vorstellen, einen E-Roller zu 
nutzen. 

46 % 43 % 32 % 39 % 44 % 55 % 

Ich bin gegen die Zulassung von E-Rollern im 
Straßenverkehr. 

16 % 11 % 12 % 10 % 17 % 20 % 

Ich habe Angst vor Unfällen mit E-Rollern. 15 % 11 % 10 % 10 % 18 % 19 % 

Ich mache mir Sorgen um die Fußgänger. 24 % 11 % 15 % 17 % 26 % 33 % 

Ich mache mir Sorgen um die Radfahrer. 13 % 10 % 9 % 11 % 14 % 15 % 

Ich mache mir Sorgen um die Autofahrer. 14 % 11 % 9 % 11 % 16 % 16 % 

Ich stimme keiner der Aussagen zu. 14 % 15 % 18 % 19 % 15 % 10 % 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

* Bei einer Befragtenzahl unter 100 gelten die Ergebnisse nicht als repräsentativ. 

 
 
2.1 Wofür würden Sie einen E-Roller nutzen? 

(Nach Geschlecht) 
 
 

*Befragte, die bei 1.1 „Ich kann mir vorstellen, mir einen E-Roller zu kaufen.“ oder „Ich kann mir vorstellen, bei Bedarf 
einen E-Roller zu mieten.“ angegeben haben. 
 
 
2.2 Wofür würden Sie einen E-Roller nutzen?  

(Nach Alter) 
 
 

*Befragte, die bei 1.1 „Ich kann mir vorstellen, mir einen E-Roller zu kaufen.“ oder „Ich kann mir vorstellen, bei Bedarf 
einen E-Roller zu mieten.“ angegeben haben. 

 Gesamt männlich weiblich 

Befragte 588* 343 245 

In der Freizeit 61 % 62 % 59 % 

Für Einkäufe und Erledigungen 43 % 46 % 40 % 

Für den Weg zur Arbeit 34 % 34 % 34 % 

Im Urlaub 25 % 25 % 24 % 

Um abends auszugehen 12 % 13 % 9 % 

Weiß nicht / habe ich mir noch nicht überlegt 5 % 4 % 5 % 

 Gesamt 18 bis 24 
Jahre 

25 bis 34 
Jahre 

35 bis 44 
Jahre 

45 bis 54 
Jahre 

55 Jahre 
und älter 

Befragte 588* 69 125 95 115 183 

In der Freizeit 61 % 55 % 50 % 67 % 66 % 63 % 

Für Einkäufe und Erledigungen 43 % 34 % 35 % 43 % 43 % 53 % 

Für den Weg zur Arbeit 34 % 39 % 40 % 47 % 42 % 17 % 

Im Urlaub 25 % 20 % 30 % 25 % 20 % 26 % 

Um abends auszugehen 12 % 16 % 20 % 9 % 7 % 8 % 

Weiß nicht / habe ich mir noch nicht überlegt 5 % 7 % 3 % 2 % 4 % 6 % 


